
Conselho Municipal de Assistência Social

 Ata Nº 35 / 2017 da 22ª R. O. – 21/09/2017

Ata da vigésima segunda reunião ordinária do CMAS/JF realizada aos  vinte e um

dias do mês de setembro de dois mil e dezessete, na Casa dos Conselhos, situada à

rua Halfeld, Nº 450 / 7ºandar, Centro de Juiz de Fora. Verificado o quórum, estavam

presentes dezessete conselheiros em condição de voto,  sendo onze titulares e seis

suplentes  em condição  de  titularidade.  Dando  início  aos  trabalhos,  o  conselheiro

Presidente  Oswaldo  Luiz  Felippe  de  Andrade  (Associação  Municipal  de  Apoio

Comunitário  –  AMAC) fez  a  leitura  das  justificativas  dos  conselheiros  Cristiane

Nasser do Valle (Secretaria de Planejamento e Gestão – SEPLAG), Elaine Aparecida

dos Santos Tomaz  (Secretaria de Governo – SG), e Dayana Cristina Lourenço de

Assis (Conselho Regional de Serviço Social – CRESS). Em seguida, fez a leitura da

pauta  da  plenária,  colocou-a  em  regime  de  votação  e  foi  aprovada,  com  uma

abstenção. Posteriormente, colocou a ata da vigésima primeira reunião ordinária em

regime de votação, sendo aprovada com uma abstenção. Seguindo para os informes

gerais, foi informado que no dia vinte e nove de setembro acontecerá o Seminário “A

pessoa idosa do século XXI: Um novo olhar para o acolhimento”, informando que as

inscrições já foram encerradas. Também foi informado sobre a Primeira Conferência

Municipal de Políticas Integradas Sobre Drogas, que será realizada nos dias cinco e

seis de outubro e que as inscrições podem ser realizadas até o dia vinte e nove de

setembro. O conselheiro Segundo Secretário Antônio Hugo Bento (Lixarte) também

informou  sobre  a  Conferência  da  Associação  de  Moradores  que  acontecerá  em

outubro. Em seguida,  o conselheiro Presidente  Oswaldo Luiz Felippe de Andrade

(Associação  Municipal  de  Apoio  Comunitário  –  AMAC) relatou  sobre  a  reunião

realizada  com  o  Prefeito  Bruno  Siqueira, o  Procurador-Geral  do  Município  Dr.

Edgard Souza Ferreira, a Secretária de Administração e Recursos Humanos Andréia

Madeira Goreske e o Secretário de Comunicação Social Michael Guedes de Aquino,

que teve como pauta a Lei N° 13.019 e o Chamamento Público, onde foi apresentado

pelo Procurador as necessidades legais de se realizar o chamamento. O conselheiro

Presidente  Oswaldo  Andrade  (AMAC) relatou  que  foram  colocados  os  pontos  e
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discutidos  os  encaminhamentos  da  Audiência  Pública.  Também  pontuou  sobre  a

possibilidade  do  Chamamento  ser  aberto  para  entidades  de  outros  municípios  e

apresentou a  Resolução Nº 25/2017 – CMAS/JF,  que estabelece requisitos para

celebração de parcerias, conforme a Lei Nº 13.019, de 31 de julho de 2014, entre o

órgão gestor  da assistência social  e as entidades ou organizações  de assistência

social no âmbito  do Sistema Único de Assistência Social – SUAS,  que define os

critérios necessários para realização de parceria entre o Município e as entidades de

Assistência Social, onde as entidades precisam estar regulares, devidamente inscritas

e  certificadas  no  Conselho  Municipal  de  Assistência  Social  de  Juiz  de  Fora  –

CMAS/JF e informou que o Procurador disse que isso será garantido. Solicitou, que

fosse levado em consideração, a necessidade da ampliação da rede e maior alocação

de  recursos  do  Fundo  Municipal  de  Assistência  Social  e  que  fosse  valorizado  o

trabalho realizado pelas entidades do Município. Informou, referente ao chamamento

público, que o Procurador disse que algumas questões estão sendo fechadas, outras

questões envolvendo as entidades e a capacidade técnica em executar o serviço vão

ser consideradas no edital, que ainda está sendo finalizado. O conselheiro Presidente

Oswaldo  Andrade  (AMAC) ainda  ressaltou  sobre  a  preocupação  das  entidades

referente  aos  convênios  que  finalizam em dezembro  de  2017,  reafirmou  sobre  a

importância do trabalho das Comissões do CMAS/JF e solicitou a colaboração dos

conselheiros com a participação nas Comissões, para que não haja dificuldades no

CMAS/JF em certificar as entidades. Foi informado, que após a reunião no Gabinete

do Prefeito, foi contatado pelo repórter Renato Dias do Jornal Tribuna de Minas, que

o entrevistou, questionando sobre o chamamento publico, porém, quando publicada a

matéria  no  dia  30  de  setembro,  o  Conselho  não  foi  citado.  Dando  continuidade,

seguiu  para  a  entrega  do  novo  Certificado  de  Inscrição  da  entidade  Centro  de

Acolhimento à Infância e  Adolescência – CAIA.  Posteriormente,  fez a  entrega do

novo Certificado de Inscrição à entidade Amigos Mãos Abertas – AMA. Em seguida,

foi  dado  posse  à  conselheira  Lindalva  Nunes  de  Queiroz  em  substituição  ao
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conselheiro Hélio Lamin Furtado (Associação Metodista de Ação Social – AMAS/JF).

Posteriormente, foi feita a deliberação da Resolução Nº 32 / 2017 – CMAS/JF, que

dispõe sobre aprovação do Regimento da Audiência Pública do CMAS/JF de 31 de

agosto de 2017. Colocado em regime de votação, foi aprovada com uma abstenção.

Em seguida, foi feita a apresentação dos dados do SIMSUAS/MG de janeiro a junho

de  2017,  com  os  serviços  prestados  pela  Secretaria  de  Desenvolvimento  Social,

Resolução  Nº  33  /  2017-CMAS/JF,  que  dispõe  sobre  a  aprovação  dos  dados

preenchidos nos Questionários SIMSUAS MG concernentes aos meses de janeiro a

junho de 2017. Colocada em regime de votação, foi aprovada com uma abstenção. A

título de informação, também foi apresentada a  Resolução Nº 34 / 2017 – CMAS

/JF, que dispõe sobre a Relação das Entidades Inscritas e Formalmente Regulares no

CMAS/JF em 2017, que cumpriram os requisitos legais de entrega dos documentos

Plano de Ação do corrente ano e Relatório de Atividades do ano anterior de forma

intempestiva e torna pública a relação de entidades inscritas e formalmente regulares

em  2017.  Colocada  em  regime  de  votação,  foi  aprovada  com  uma  abstenção.

Posteriormente, foi apresentada  Resolução Nº 35 / 2017 – CMAS/JF,  que dispõe

sobre  a  nomeação  de  conselheira  para  compor  a  Comissão,  constante  da  Lei

Municipal Nº 12.771 de 21/03/2013, para formular as diretrizes do “Programa de

Capacitação e Reciclagem para o Serviço de Atendimento ao Idoso de Empresas do

Comércio de Juiz  de Fora”.  O conselheiro Presidente  Oswaldo Andrade (AMAC)

abriu  para  manifestação  dos  conselheiros  interessados  e  a  conselheira  Marília  de

Lourdes Dias Teixeira (Associação União de Moradores,  Posseiros e Amigos dos

Bairros JK, Parque Burnier e Jardim da Lua) se dispôs. Foi colocada em regime de

votação  e  aprovada,  com  uma  abstenção.  Dando  continuidade,  o  conselheiro

Presidente Oswaldo Andrade (AMAC) passou a palavra para a Palestrante Giane Elisa

Sales  Almeida  (Secretaria  de  Desenvolvimento  Social  –  SDS),  que  apresentou  o

tema:  ''As relações raciais  no fortalecimento do SUAS''.  O conselheiro Presidente

Oswaldo Luiz Felippe de Andrade (AMAC) enfatizou a necessidade de discussão do
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tema, agradeceu a presença de todos e encerrou os trabalhos. Eu, Glauciane Afonso,

secretariei  os  trabalhos  e  lavrei  a  presente  ata  que  segue  para  apreciação  dos

conselheiros presentes.

Assinatura dos (as) Conselheiros (as) do CMAS/JF: 

Adriane de Souza Oliveira, Alfredo Vicente Salgado Faria, Ana Paula Medeiros, 

Ana Paula Santos Machado, Ana Paula Soares Borges, Antônio Hugo Bento, 

Arlene Silvana da Motta Pires, Bruno Alexandre Rodrigues Tocafundo, 

Carla Salomão Ferreira, Carlos Henrique Machado Silva, 

Cleide Ana Rodrigues Mendes, Creusa Maria Alves, Cristiane Nasser do Valle, 

Cynara Visentin de Moraes, Dayana Cristina Lourenço de Assis, 
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Deusiane Silva dos Santos Reis, Elaine Aparecida dos Santos Tomaz, 

Ercilene Ivana Ribeiro Borges, Giovana Cestario Zaquini, Glauciane Afonso da Silva,

Lindalva Nunes de Queiroz, Januária Garcia, José Antônio Raymundo da Silva, 

José Manoel da Silva, Leandro Barros Ribeiro, Leila Cristina Abrahão, 

Lenita Moreira Barros, Luciana Camarota Domith Brigato, 

Maria Angélica Neves de Castro, Maria Aparecida Gomes de Oliveira, 

Maria de Fátima de Oliveira Pereira, Marília de Lourdes Dias Teixeira, 

106

107

108

109

110

111

112

113

114

115

116

117

118

119

120

121

122

123

124

125

5



Conselho Municipal de Assistência Social

 Ata Nº 35 / 2017 da 22ª R. O. – 21/09/2017

Oswaldo Luiz Felippe de Andrade, Paulo Azarias, Raimundo Penhaforte Reis Faria, 

Regina Célia de Souza, Rodrigo Amaral de Souza, Rogério de Souza Rodrigues, 

Sandra Maria de Jesus, Teresa Cristina da Silva, Thais Maria Altomar, 

Thamara Fernanda Oliveira Pereira de Almeida, Waldir Francisco de Andrade.
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